

# 易綱暗示無匯率紅線 CNH連失四關



人民幣匯率「破7」的可能性越來越高。人民銀行行長易綱昨 在北京接受彭博專訪時,被問及人民幣匯率是否存在紅線,他 回應稱「我不認為這是一個重要問題」;又稱央行已經很長時 間都沒有干預匯市,希望持續這種不干預的狀況。市場解讀為 暗示人民幣不必非要「守7」,離岸人民幣匯價(CNH)昨應 聲大跌逾400點,接連跌穿6.93、6.94、6.95及6.96四個關 口,低見6.9629,創2018年11月以來最低紀錄,每百港元兑 人民幣則高見88.79。 ■香港文匯報記者 蔡競文

> 2008年4月21日 收報7.0000

昨收報 6.9100

2014年1月14日 高見6.04



■易綱表示,中美貿易戰與人民幣波動之間明顯存在關聯。近期,由於美方施加巨大 壓力,人民幣小幅走弱

### 人民幣離岸價曾連破4關



### 分析師評論易綱講話及人民幣走勢

澳洲國民銀行市場策略主管Christy Tan:

- 如果全年增長率降至6.2%以下,且美國對3,000億美元中國產品加徵關 稅,人行可能會減息
- 隨貿易戰升級及緊張局勢持續,人民幣跌破7風險上升

日本生命保險資產管理固定收益投資部門

- 易綱的言論暗示中國將專注於放鬆貨幣政策,並將允許人民幣貶值
- 人行不會讓人民幣以「激進」的方式下滑;將把今年人民幣匯率最低水 平限制在7.5左右

豐業銀行策略師高奇:

- 易綱正尋求市場對人民幣破7有準備,並引導市場
- 如果貿易談判破裂,人民幣可能破7

西太平洋銀行亞洲宏觀戰略負責人 Frances Cheung

- 中國仍有意避免人民幣快速貶值,但不希望被某些水平所制約
- 預料中國今年下半年有累計300個基點的存準率下調

**为** 綱表示,中美貿易戰與人民幣波動之 間明顯存在關聯。近期,由於美方施 ,人民幣基本上是由市場供需決定,

「這是一種市場機制。如果你看看人民幣 幣是最強勢的貨幣之一,兑一籃子貨幣約 升值了30%。」過去20年,人民幣兑美元 也漲了20%左右。

### 人民幣或有暫時貶值壓力

易綱承認,貿易戰可能會給人民幣帶來 暫時性的貶值壓力,但噪音過後,人民幣 將回歸穩定,並相對於新興市場貨幣乃至 水平上保持基本穩定。」

被問及人民幣是否存在紅線時 問題,不認為某一個具體數字會比另一個 更加重要」。用數學語言來說,人民幣匯

率是一個連續和平滑的數字。 這完全是由 CNH報 6.9524, 跌幅仍超過 300點。 市場主導的,由市場供求決定。

### 強調很長時間無干預匯市

平衡國際收支,得以管理人們的預期。 「我認為有彈性的人民幣匯率機制是非常 有益的,我們將繼續採用這種市場化機

昨日是端午節假期,人行未有公佈人民 CNH 昨日上午 11 時連續跌穿 有正面回答,稱「我不認為這是一個重要 6.93和6.94關口,午後跌勢進一步擴大, 於下午四時見6.9629的全日低位,較上一 個交易日大跌400餘點子。截至傍晚6時,

人民幣在岸價CNY

#### 貿談充滿不確定性及困難

彭博又引述易綱表示,本周末他將在日 本與美國財長姆努欽會面。和以往一樣會 談到全球經濟和 G20 問題,同時也將討論 雙方共同關注的話題。至於貿易談判能否 討論。貿易談判能否繼續充滿不確定性和

易綱強調,中方有很大的空間,如果事 態惡化,「我們的貨幣政策將有效應對 如果人們由於貿易戰的影響出現暫時 失業的情況,比如6個月或者更長,我們 將確保他們的失業保障、保證他們的家庭 所需,向他們提供再就業培訓。」

## 高盛:美再加關稅機率達60%

香港文匯報訊 中美貿易戰短期內恐越演 越烈。高盛昨日預計,美國總統特朗普按計 劃從7月起對3,000億美元中國輸美產品徵 收10%關稅的可能性達60%。渣打集團行 政總裁 Bill Winters更預料,中美兩國有可 能打「貿易持久戰」。前中國商務部部長陳 德銘亦認為,中美兩國不太可能迅速達成貿 易協議。

高盛策略師Allison Nathan和David Groman近日發表報告指出,「貿易政策前景在 多個方面出現負面轉變……今年的關稅相 比,特朗普政府迄今為止實施的關税都可能 相形見絀。」該行不再預期中美將在本月晚 些時候召開的G-20峰會上達成貿易協議, 預計特朗普按計劃從7月起對3,000億美元 中國輸美產品徵收10%關稅的可能性達 60%。但從長期來看,該行認為緊張局勢存 在緩和空間,預測特朗普將在2020年美國 大選前與中國達成協議。

渣打集團行政總裁 Bill Winters 亦表示, 在短期內「非常關注貿易緊張局勢會如何 升級」,擔心世界經濟在貿易摩擦中受到 重壓,現在出現了「甚至兩三個月前還沒 有的下行壓力」。他悲觀預計,中美有可 能打貿易持久戰,又稱假設雙方無法達成 貿易協議,那麼該銀行的客戶,無論在中 國還是其它地方,都會進行相應的調整將 供應鏈轉移到別的國家。

### 陳德銘:難望迅速達成協議

「如果美國不願意到WTO多邊去解 决,又用現在這樣的態度和中國談,可能 會拖得比較長。」目前擔任中國外商投資 企業協會會長的陳德銘稱。「如果那樣就 是看誰扛得住了。中國扛下去美國扛下去 全世界都被我們兩個這樣做了跟着扛下 去,整個世界經濟就要發展倒退。」中美 貿易緊張局勢在上月升級,雙方都指責對 方要為談判破裂負責。

陳德銘則在接受彭博訪問時表示,與 美國的貿易衝突將對中國產生不利影 響,但影響是可控的,今年6%-6.5%的 經濟成長目標應該可以實現。而在科技 方面,中國海外留學人數眾多,幾年時 間他們就可以幫助中國消除科技差距。 「如果到那個時候,我們就要感謝特朗 普,因為你的政策,使我們本來不需要 自己做的、我全球能採購到的東西我現 在自己做出來了。」

不過長期而言,陳德銘仍相信中美可以 找到化解分歧的方法,因為兩國經濟具有 互補性。至於需要多久,人們抱有不同看 法。馬雲曾表示他認為貿易戰將持續20 年。陳德銘則更加樂觀,稱「我認為時間 相對要短一些,3到5年就有受不了的…… 雙方到時都會痛定思痛,還會醒過來,坐 下來」。

### 醞釀新盤大戰 會德豐康城7B期月內賣樓

再現新盤大戰,正當新地計劃下周公佈 屯門御半山II首張價單之際,會德豐地 產常務董事黃光耀昨表示,將軍澳日出 康城第 VIIB 期命名為 GRAND MON-TARA,最快於下周六預售批文生效日 上載售樓書,維持月內以價單形式開 售,並指同系上月開售的 MONTARA 平均成交呎價近1.5萬元,預料 GRAND MONTARA會較MONTARA 貴5%至8%。

GRAND MONTARA 共有 504 伙, 分佈於第1座,包括一房至三房戶,其 年下半年落成的「The LOHAS康城」

佔80%,一房戶實用面積約300餘方呎 起,兩房戶實用面積約400至500方 呎,三房戶實用面積700至800方呎。

### 三房戶料有特定付款方法

他指出,系內上月開售的 MONTA-RA三房戶佔比少,有不少三房戶向隅 客, GRAND MONTARA三房戶料可 吸納換樓客及投資者,並會提供特定付 款方法。

城港鐵站,經商場5分鐘內即達港鐵康 城站。 除此之外,項目亦坐擁逾4萬平 方呎的綠化環境「Garden MONTA-RA」。該盤鄰近會所 Club MONTA-RA 的「NATURE」 區域,設施包括盛 宴廳、休閒雅座、音樂坊、閱讀坊、娛

受中美貿易戰不明朗影響,近期本港 樓市交投轉靜,二手樓價見頂回落 黄光耀相信只是短期現象,6月份將有 GRAND MONTARA 位處計劃於明 多個新盤推售,料可帶動市場氣氛,樓 價料會平穩發展。對於屯門御半山II會 手盤只售出12伙。

香港文匯報訊(記者 梁悅琴) 6月 中一半屬三房戶,而兩房及三房戶合共 商場上蓋,並有24小時通道連接日出康 搶先於日出康城 GRAND MONTARA 開價,他認為兩個樓盤的客源有所不

### 康城9B及9C期料明年賣

黄光耀又指,旗下將軍澳日出康城第 IXB期(503伙)、日出康城第IXC期 (503伙),以及茶果嶺茜發道項目第1 期(413伙)同步於上月申請預售,預計 該批樓盤於今年年底或明年初才推售。

另一方面,由於未有大型新盤推售, 市場交投淡靜,昨日端午節假期全港-



■黃光耀(右二)表示,日出康城第 VIIB 期命名為 **GRAND MONTARA**  • 記者梁悅琴 攝